

# 重大责任事故!合肥一运输公司负责人获刑

星报讯(记者 唐朝) 近日,合肥市某货物运 输有限公司实际控制人殷某某因未认真落实安 全生产相关规定、未严格落实安全主体责任,导 致公司的货运车辆发生多起亡人事故,构成重大 责任事故罪,被合肥市高新技术产业开发区人民 法院依法判处有期徒刑二年,缓刑二年六个月。

经调查,殷某某是合肥市肥西县3家运输公 司的实际控制人,负责公司的日常运作和安全管 理。2021年至2023年期间,这3家运输公司名下 车辆及驾驶人在生产运输过程中共发生4起道路 交通亡人事故,造成6人死亡。

其中,2021年两起事故,分别因驾驶人未确 保安全驾驶、超速行驶导致;2023年两起事故中, 一起因驾驶人驾驶机件不合格机动车且未安全 文明驾驶引发,另一起则为驾驶人行经危险路段 未降低车谏导致。

法院审理指出,殷某某作为企业主要负责 人,在经营管理过程中,未能切实履行对所属车 辆的安全监管责任,隐患排查不到位,对驾驶人 的安全教育培训流于形式,导致公司在两年内连 续发生多起致命事故,后果严重,依法应承担刑 事责任。

### 红歌快闪礼赞 地铁站里传薪火

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 贾丽萍 贾昊) 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年之 际,合肥市包河区骆岗街道繁华社区联合合肥轨 道线网一分公司扬子江区域站以盛大站为"红色 阵地",举办"致敬最可爱的人"红歌快闪活动。

活动现场红色氛围浓厚,繁华社区老年学校 红歌团成员从车站各处汇聚,以"领唱+和声+重 唱"形式唱响《歌唱祖国》《我的祖国》,喧嚣地铁 站变身传递红色情感的温暖场域,半小时内红色 记忆被唤醒,英雄精神引发共鸣。

此次快闪是多方协同践行"红色文化融入日 常"的实践,将红色教育从"课堂""礼堂"搬到市 民"家门口"的出行场景。

未来, 骆岗街道繁华社区将继续联合合肥轨 道线网一分公司扬子江区域站,探索"交通+红色 文化+基层治理"融合路径,让地铁站成为红色精 神"传播窗口",引导人们铭记历史、致敬英雄,将 先辈奋斗力量转化为新时代前行动力。

#### 追寻红色足迹 传承革命精神

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 郭艳 孙雨静) 为深化党员理想信念教育,凝聚社区发展合力, 近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委 组织辖区党员开展"追寻红色足迹,传承革命精 神"主题党日活动。

活动首站来到新四军江北指挥部纪念馆。 走进展馆,一幅幅泛黄的历史照片、一件件承载 着岁月的实物展品、一处处还原战斗场景的实景 展区,瞬间将党员们带回烽火连天的革命年代。 参观结束后,全体党员在纪念馆宣誓墙前整齐列 队,举起右拳庄严重温入党誓词。

随后,党员队伍又前往丁汝昌纪念馆,全面 了解了丁汝昌作为北洋水师提督,在甲午海战中

率领将士坚守阵地、奋勇抗敌的爱国壮举,以及 他宁死不屈、以身殉国的民族气节。

在"廉政非遗剪纸体验"环节,社区特别邀请 了本地非遗剪纸传承人,为党员们讲解廉政剪纸 的创作技巧和文化内涵。传承人以"清正廉洁" "警钟长鸣"等为主题,现场演示了"莲花""竹子" 等剪纸作品的制作过程,党员们一边跟着学习折 纸、裁剪,一边交流对廉洁文化的理解。

下一步,社区党委将继续创新党员教育形 式,开展更多接地气、有温度的主题活动,引导党 员将革命精神、廉洁意识转化为服务社区、推动 发展的实际行动,为社区高质量发展注入源源不 断的红色动力。

## 童心绘团结 书香润中华

星报讯(记者马冰璐 诵讯员 张丽)为进一 步深化民族团结进步教育,引导少年儿童了解各 民族文化,增强民族认同感与凝聚力,日前,合肥 市包河区淝河镇社工站、老官塘社区民政办、新 时代文明实践站在安百苑睦邻中心开展民族团 结绘本阅读主题活动。

活动现场,社区志愿者精心布置了"民族文 化绘本角",陈列了《火把节的传说》《泼水节的故 事》《花山节的传说》等涵盖蒙古族、傣族、彝族、 维吾尔族等多个民族的节日主题绘本。孩子们 围坐在一起,在社区志愿者的带领下共读绘本: 通过生动的图画和简洁的文字,了解傣族泼水节 "水的祝福"、蒙古族那达慕大会的豪情、藏族雪

顿节的酸奶感宴……每一个故事都像一扇窗,让 孩子们看到不同民族的生活习俗与文化传承。

"原来每个民族的节日都这么有特色! 我最 喜欢火把节的故事,感觉就像在和彝族小朋友一 起跳舞!"9岁的小朋友贾林坤举着绘本兴奋地 说。家长们也纷纷表示,这样的阅读活动不仅丰 富了孩子的课外知识,更让他们在潜移默化中懂 得尊重差异、包容多样,理解"各民族像石榴籽一 样紧紧抱在一起"的深刻意义。

通过此次活动的开展,不仅为辖区儿童提供 了丰富的精神食粮,更搭建了一个增进民族情 感、传承文化根脉的平台,共同营造了"民族团结 一家亲,同心共筑中国梦"的和谐氛围。

## 重阳送温暖 情暖老人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁柳) 岁岁重 阳,今又重阳。近日,合肥市包河区淝河镇黄镇 村妇联、关工委、社保工作站开展了"我们的节 日·重阳节"主题活动,走访慰问辖区百岁老人、 特困老人等特殊老年群体。

活动中,志愿者为老人送去慰问品,与老人 促膝攀谈,了解他们的饮食起居状况和生活中的 实际困难,陪着老人话家常、聊近况。同时,家庭 医生还为老人开展健康服务,认真为每位老人测 量血压,询问他们的用药情况,为他们讲解老年 健康保养知识。

此次走访服务也是黄镇村落实"窗帘之约" 行动的重要内容之一,黄镇村将以"窗帘之约"为 核心抓手,细化常态化机制,定期开展针对性服 务,让"窗帘之约"既守好老人的"安全门",又搭 起敬老爱老的"连心桥"。



#### ▶ 一句话新闻

为推进基层治理,倾听居民心声,10月24日,合肥市包河区淝 河镇平安法治办、派出所联合老官塘社区在淝河佳苑志愿广场,成 功举办"六情"大走访暨反电诈、反邪教宣传活动。

记者 马冰璐 通讯员 吴义杰

10月23日,合肥市包河区同安街道五里庙社区统站办联合综 治办开展了一场以"排查整治筑防线,抵制非法护平安"为主题的 专项行动,对辖区内原宗教私设点及邪教活动线索进行拉网式排 查,全力维护宗教领域和谐稳定。 记者 沈娟娟 诵讯员 王文法

10月24日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区特邀请骆岗卫生 院在美丹家园党群服务中心一楼为辖区内65岁及以上老年人、35岁 以上高血压、糖尿病等慢性病患者,进行免费测量血压、随机血糖、慢 性病用药指导、健康咨询等活动,受到广大居民的一致好评。

#### 记者 沈娟娟 通讯员 盛金国

在重阳节来临之际,合肥市包河区骆岗街道官塘社区开展了 "九九重阳情暖桑榆"慰问活动,为辖区内的高龄老人送上节日的 问候和温暖关怀,不仅为老人们送去物质上的帮助,更给予了他们 精神上的慰藉。 记者 沈娟娟 诵讯员 刘欣

10月26日,由合肥市包河区官塘社区党委、妇联、团总支、关工 委、官塘社区新时代文明实践站联合美之鑫共同主办的"创享美丹 鸢飞邻里情"纸鸢主题画活动,在美丹家园居民活动中心温情启 幕,15位居民热情参与,以纸鸢为媒,共绘秋日美好。

记者 沈娟娟 通讯员 刘欣



2025年10月26日是合肥市第三十届环卫工人节。24日下午, 合肥市城管局组织优秀一线环卫工人代表召开座谈会。会上,爱 心企业向合肥市关爱环卫工人基金会捐赠2000件价值10.25万元 的反光马甲,为环卫工人作业安全护航。记者 王珊珊 通讯员 李斐

#### 情暖重阳 乐享安居

星报讯(记者 马冰璐 诵讯员 储芳芳 孙雨静) 在重阳佳节即 将到来之际,近日,合肥市蜀山区西园街道安居苑社区开展了"情暖重 阳,乐享安居"主题活动。这不仅是一场节日的庆典,更是西园街道安 居苑社区将居家养老服务精准投送至居民"家门口"的生动实践。

文艺汇演,秀出银龄新风采。活动在阵阵清脆的腰鼓声中拉 开序幕。舞台上,银发模特们步伐优雅,走出"夕阳无限好"的自信 风采;传统黄梅戏韵味悠长,引来台下观众轻声跟唱;动感的街舞 与空灵的瑜伽则展现了老人们的活力与柔韧。最引人注目的是非 洲鼓表演,长者们用饱满的激情敲打出欢快的节奏,脸上洋溢着孩 子般的快乐笑容。一个个精彩的节目,生动勾勒出"老有所乐、老 有所为"的幸福图景。

服务市集,打造暖心"加油站"。与舞台上的热闹相呼应,广场 两侧的志愿服务"市集"同样人气十足。"师傅,我这肩膀总是酸,您 给看看。"推拿体验区前排起了小队,专业的按摩医师手法娴熟,让 老人们连声称赞。中医问诊台前,医生耐心解答着各种健康咨询; 而手工制作区和免费发放重阳养生茶的摊位,则让长者们在手作 乐趣和一杯杯暖茶中,感受到了无微不至的关怀。

构建网络,绘就互助新蓝图。西园街道居家养老合作社旨在 构建一个覆盖全街道的互助养老网络,将分散的资源整合起来,让 老年人不仅能享受服务,更能成为服务的参与者和提供者,实现 "邻里守望、抱团养老"。